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1 	ATA DA la.  (PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA 

	

2 	DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE 

	

3 	 FEDERAL DE ALFENAS. 

	

4 	Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro de 2015, das 14h15 às 16h00, na sala de 

	

5 	reuniões do ICT, estiveram presentes na primeira reunião ordinária do calegiado do 

6 Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química (PPGEQ) da Universidade 

	

7 	Federal de Alfenas (UNIFAL-MG) os seguintes docentes: Theo Guenter Kieckbusch, 

	

8 	Marlus Pinheiro Rolemberg, Melina Savioli Lopes, Cínthia Soares de Castro, Rafael 

	

9 	Firmani Perna, Mariana Altenhofen da Silva e Tatiana Cristina de Oliveira Mac Leod O 

	

10 	professor Rodrigo Corrêa Basso justificou ausência mediante comunicação por 

	

11 	correspondência eletrônica e a professora Grazielle Santos Silva Andrade comunicou 

	

12 	ausência devido ao afastamento maternidade. Inicialmente, o professor Marlus Pinheiro 

	

13 	Rolemberg, presidente do Colegiado do PPGEQ, repassou informações transmitidas 

	

14 	pela Pró Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação (PRPPG) da UNIFAL-MG, referentes 

	

15 	as seguintes portarias: (i) Aprovação dos membros titulares do colegiado do PPGEQ, 

	

16 	(ii) Edital do processo seletivo; e (iii) Edital para seleção e concessão de bolsas de 

	

17 	auxílio a pesquisa científica. O professor Marius Pinheiro Rolemberg relatou que, de 

	

18 	acordo com as informações da PRPPG, o PPGEQ abrirá o edital de inscrição no final 

	

19 	do mês de março de 2015 visando o início das atividades do programa na primeira 

	

20 	quinzena do mês seguinte. Comunicou também que, o Edital de Seleção foi 

	

21 	encaminhado ao setor jurídico da universidade. Segundo o professor Marlus Pinheiro 

	

22 	Rolemberg, para os dois primeiros semestres do PPGEQ, não haverá verba do 

23 Programa de Apoio à Pós-Gradução (PROAP). No entanto, foi confirmado pela PRPPG, 

24 a concessão de 3 (três) bolsas de pesquisas para o início do PPGEQ, sendo 2 (duas) 

25 bolsas ofertadas pela CAPES (Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível 

26 Superior) e 1 (uma) bolsa ofertada pela Universidade Federal de Alfenas (UNIFAL-MG). 

27 O professor Marlus Pinheiro Rolemberg informou ainda que, no início do PPGEQ, não 

28 haverá secretária exclusiva para auxiliar o programa. De acordo com a PRPPG, ficou 

29 definido que, a princípio, as duas secretárias que atualmente auxiliam os programas de 

30 Pós-Graduação do Campus ICT auxiliarão o PPGEQ. Após os comunicados da PRPPG 

31 transmitidos pelo professor Marlus Pinheiro Rolemberg, os membros presentes do 

32 Colegiado do PPGEQ aprovaram, por unanimidade, a ata da primeira assembleia dos 

33 professores do PPGEQ. Na sequência, foram referendados os seguintes processos 

34 aprovados ad referendum pelo Coordenador do PPGEQ: (i) Normas Acadêmicas do 

35 programa, (ii) Normas de Credenciamento e Descredenciamento de docentes, (iii) Edital 

36 de Seleção e (iv) a indicação dos docentes para compor a Comissão de Bolsas. 

37 Posteriormente, o Colegiado indicou, por unanimidade, a professora Melina Savioli 

38 Lopes para o cargo de vice-coordenadora do PPGEQ, substituindo o professor Theo 

39 Guenter Kieckbusch. Como próximo ponto de pauta foi definido um calendário de 

40 reuniões do Colegiado do PPGEQ para o primeira semestre de 2015. Foi reservada a 
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primeira terça-feira de cada mês como data ideal para as reuniões no horário das 14h00. 

Em seguida o Colegiado deliberou sobre a oferta de disciplinas no primeiro semestre de 

funcionamento do Programa. Foi aprovada por unanimidade a escolha das seguintes 

disciplinas: Termodinâmica Clássica de Fluidos, Fenômenos de Transporte e 

Recuperação e Purificação de Bioprodutos. Ficou acordado que o professor Marlus 

Pinheiro Rolemberg ministrará a disciplina de Termodinâmica, os professores Theo 

Guenter Kieckbusch, Rodrigo Corrêa Basso e Rafael Firmani Perna a disciplina de 

Fenômenos de Transporte e o professor Everson Alves Miranda a disciplina de 

Recuperação e Purificação de Bioprodutos. Finalizada a definição das disciplinas, o 

colegiado criou a Comissão para Seleção de Alunos Não-Regulares e Aproveitamento 

de Estudos, nomeando os professores Cinthia Soares de Castro e Rafael Firmani Perna 

como integrantes desta comissão. Ao término da reunião, o Colegiado do PPGEQ 

analisou as modificações apontadas pelo relator da PRPPG da UNIFAL-MG nas normas 

acadêmicas do programa. Por unanimidade, os professores presentes decidiram acatar 

todas as modificações sugeridas pelo relator, exceto as modificações realizadas nas 

Normas de Credenciamento e Descredenciamento, ficando a critério do Colegiado do 

PPGEQ fazer as devidas justificativas. 

Nada mais havendo a registrar, Eu, Rafael Firmani Perna, lavrei a presente ata em 1 

(uma) via que, após avaliada, foi assinada pelos professores do PPGEQ que 

compareceram à reunião. Nestes termos foi dada por encerrada a reunião. Poços de 

Caldas, 26 de fevereiro de 2015. 

Cínthia Soares de Castro  

Mariana Altenhofen da Silva  

Marlus Pinheiro Rolemberg  

Melina Savioli Lopes 

Rafael Firmani Perna 	 Qtí\Q.rk.. ( 

Tatiana Cristina de Oliveira Mac Leod 	 C 	 Á9d 

Theo Guenter Kieckbusch 
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